

央企北斗平台应用研究中心来株考察

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/李琼璞) 8月2日,中央企业北斗产业协同发展平台基础工程北斗应用联合研究中心(简称“央企北斗平台应用研究中心”)成员单位一行来到株洲经开区,考察株洲北斗产业园。

市委常委、副市长、株洲经开区党工委第一书记王庭恺,副市长、市公安局局长唐文发出席座谈交流会。

该研究中心由中铁第五勘察设计院集团有限公司联合福州大学等8家单位组成,以加快推进北斗应用市场化、产业化、国际化发展为目标,创新“产学研用”深度融合机制,合作开展项目策划、科技研发、标准制定、检测认证、产业化推广等工作,积极构建北斗应用高质量发展新格局。

考察团一行先后考察椭圆时空、赛德雷特等企业和国创越摩先进封装项目,双方围绕共同开拓北斗应用市场,联合开展北斗科技成果转化和产业化、高端人才培养,以及实现“突破一批北斗关键技术”“打造一批覆盖重点领域企业的‘北斗+’应用场景”目标,展开热烈交流。

年底前完成 燃气胶管隐患清零

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 8月2日,全市燃气橡胶软管清零行动启动,副市长罗绍均出席启动仪式。

在荷塘区荷塘新城小区活动现场,株洲新奥燃气有限公司为各区群众代表赠送免费燃气用品。在本次行动中,我市低保户、老旧小区改造用户可享受免费更换福利,其他用户也可享受套餐优惠价格。

近年来,全国因橡胶软管老化、受损等导致燃气泄漏引发的安全事故屡有发生,因此国家出台胶管隐患整改相关要求,全面更换存在安全隐患的橡胶软管。

截至目前,我市仍有4.3万户燃气用户使用橡胶软管,集中在老旧小区、出租户、长期无人居住房屋等处,情况很复杂。为此,我市燃气经营企业将落实岗位安全责任制,采用分包到户、责任到人等方式,逐一入户摸排调查,全面摸清燃气用户使用橡胶软管的安全隐患情况,制定橡胶软管更换工作计划,力争在今年年底前完成胶管隐患清零目标。

欧科亿中标 宝马曲轴刀具项目

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月1日晚,株洲欧科亿数控精密刀具股份有限公司(以下简称欧科亿)发布公告,公司近日收到“新晨动力宝马曲轴刀具管理服务项目”《中标通知书》。

公告显示,项目招标单位为新晨动力机械(沈阳)有限公司,由港股上市公司新晨中国动力控股有限公司全资控股,为华晨宝马曲轴和连杆的供应商。项目服务区间为2024年1月1日至2027年12月31日。

立足于“数控刀具+整体刀具”双轮驱动战略,欧科亿今年以来收获大单不断。5月底,公司与俄罗斯某客户签订合作协议,为后者提供硬质合金切削刀片、刀体、钢制车削支架和刀具、钻体及整体硬质合金立铣刀等产品,合同金额为1.5亿元,其中2023年、2024年合同额分别为5000万元、1亿元。

当前,刀具生产商的研发重点已从通用牌号、通用结构刀具,转移至提供针对性更强的产品及整体解决方案。欧科亿相关负责人介绍,目前公司产品整体业务推进顺利,涉及客户包括汽车及零部件、风电行业、模具制造、航空航天、医疗器械、工程机械等领域。

今年一季度,欧科亿实现营收2.84亿元,同比增长8.38%,净利润5929.54万元,同比增长4.78%,其中数控刀具产品实现收入1.69亿元,同比增长27.13%。

受群丰污水处理厂施工影响 5条公交线路 明日起临时调整

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 8月2日,株洲公交总公司发布消息称,因群丰污水处理厂一期及配套管网工程施工需要,8月4日起,湘江大道浅塘路至王家坪立交的辅道将进行全封闭管理。受此影响,途经该路段的公交T32路、T52路、T56路、D153路和203路,将临时取消井塘站、三义塘站的停靠,并将染铺站向前移100米。

举报成品油市场违规行为 最高奖励5000元

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 日前,记者从市商务部门获悉,我市从即日起至9月底开展成品油市场“打非治违”百日行动,对一些违规行为进行专项整治。

本次将重点整治三类行为,分别是非法油品入株渠道及偷税漏税行为、成品油非法经营行为以及制售不符合国家标准油品行为。

具体来说,将整治非法油品入株渠道,对手续不齐、票据不全、质量不合格、来源不明的成品油运输车辆依法进行查处,切断非法油料入市通道。整治偷税漏税等税收违法行为,包括不开发票、少开发票、串票、虚开发票等行为,重点整治加油站点无票销售行为,整治加油站点的成品油纳税申报销售量远低于实际销售量的行为。

整治未取得《危险化学品经营许可证》《成品油经营许可证》《营业执照》等,擅自从事成品油经营活动的行为,以及违规建设储油罐、非法储存成品油、非法改装油罐车(船)、移动罐装加油装置等非法储运、销售成品油等行为。

整治生产、销售不符合国家标准油品行为,依法查处生产、销售不符合国家强制标准油品违法行为,加大质量监督抽查力度,以检验结果、检测报告为依据,依法查处非法勾兑成品油、“以次充好”经营行为。依法查处使用计量不合格加油机或破坏加油机计量准确度等违法行为。

我市还设立了成品油市场违法行为举报电话,分别为0731-28686316、0731-28353458、13135132833。对举报的违法线索经查属实的,将根据实际情况给予举报人1000元至5000元不等的奖励。



覃海洋在比赛中劈波斩浪(资料图)。新华社记者/程敏 摄

新晋“蛙王” 是这样练成的

——株洲伢子覃海洋的世界冠军之路

株洲日报全媒体记者/温琳

“覃海洋,蛙泳之王!”世界泳联在官方社交媒体上这样称呼他。

在世界泳联的历史上,还没有哪位运动员

能在同一届世锦赛上包揽50米、100米和200米蛙泳冠军。株洲伢子覃海洋做到了。他还在福冈世锦赛打破一项世界纪录,六次改写亚洲纪录。

当然,这位株洲伢子的冠军之路并非一帆风顺。

教练叶瑾:这孩子有很多闪光点

“覃海洋9岁离开父母来到上海闵行区体校,进入海军游泳队,15岁穿上军装;18岁打破世界青年纪录;19岁获得世界短池游泳锦标赛银牌,打破亚洲纪录;22岁为上海游泳队蝉联全运会冠军;24岁为中国游泳队在世锦赛上勇夺4金1银(包揽了男子蛙泳的三项金牌)并打破200米蛙泳的世界纪录,创造了历史。漫长的运动生涯来之不易!坚守!目标!努力!拼搏!……”7月30日,著名游泳教练叶瑾在个人社交平台勾勒出覃海洋的成长之路。

7月31日,覃海洋在个人社交平台上引用综合格斗运动员奥里维拉的话:“生活曾断言我一无是处,但你看看现在的我,我是世界冠军。”

覃海洋1999年出生在常德石门,3岁跟随父母来到株洲生活,5岁半开始学习游泳。9岁那年暑假,母亲带着他来到上海海军游泳队训练基地参加暑期班。2014年6月,也就是覃海洋15岁那年,进入海军游泳队,师从

覃海洋:奥运会才是我的终极目标

经历迷茫和自我怀疑后,覃海洋决定主动求变。2022年,他开始跟随教练崔登荣训练,摸索新的训练方式。

崔登荣以技术细腻著称,对动作细节和体能要求精益求精,此前他带出过伦敦奥运会女子100米蝶泳银牌得主陆滢,并指导张雨霏在东京奥运会拿下2金2银的辉煌战绩。崔登荣为覃海洋制定了“金牌计划”:突出专项体能,提高每划动作的速度和力量,以100米促进200米。

在崔登荣的指导下,覃海洋的成绩突飞猛进。2023年全国春季游泳锦标赛,他夺得男子200米蛙泳、100米蛙泳和50米蛙泳三项冠军,并以26秒20的成绩打破男子50米蛙泳亚洲纪录。不久后的全国游泳冠军赛,他再次夺得男子200米蛙泳和100米蛙泳冠军,并刷新男子100米蛙泳亚洲纪录。

成绩的提升,让很少“说大话”的覃海洋

未婚妻:我们都管他叫大爷

根据《北京青年报》的报道,5年前,覃海洋与未婚妻“小胖蛙”在朋友的介绍下相识。这5年中(疫情期间除外),“小胖蛙”每个周末都会飞到上海,与覃海洋度过难得的一天时光。

在未婚妻“小胖蛙”(网名)的眼中,覃海洋是一个坚毅、温柔、成熟的男人,有时会很浪漫。

“小胖蛙”说,“平时的覃海洋是一个很爱搞笑的人,心智也很成熟,我们都管他叫大爷。他特别爱吃美食,特别爱吃辣的东西。”

“小胖蛙”还评价覃海洋是一个“温柔的

教练过宁泽涛、齐晖等名将的叶瑾教练。都说性格决定成败,覃海洋的性格慢热内敛,但在水里却如同“蛟龙”,他爆发力强、水感好、悟性高、训练自觉。叶瑾曾经这样评价他:“这孩子有很多闪光点,踏实肯干、坚持不懈、百折不挠,看似慢慢悠悠,其实内心坚定,不容易受到外界干扰,小小年纪能够体现出这样的特质非常少见。”

覃海洋成名很早。2017年,在第十三届全运会上,17岁的覃海洋打破全国纪录获得男子200米蛙泳冠军。也是那一年,他在世锦赛上连续改写世界青年纪录。那时,他有自己的雄心壮志:“我想给中国男子蛙泳带来突破。”

然而在那之后,覃海洋经历了几年低谷,成绩始终没有大的突破,在大赛中屡屡折戟。2021年,第一次参加奥运会的覃海洋在男子200米蛙泳预赛中因犯规被取消资格。但他没有怨天尤人,依然在默默努力,酝酿下一次突破。

对于金牌带来的压力以及“蛙泳之王”的赞誉,覃海洋淡定表示,“金牌拿到后就是挂在那里,而不是一直戴在身上,我不会让它成为压力。每一次比赛都是全新的挑战,因为竞技比赛就是如此,别人也一直在努力,在进步。现在叫我‘世界蛙王’还有些早,奥运会才是我的终极目标。”

在“小胖蛙”看来,覃海洋的“大爷”称号,是一种鼓励,也是一份祝福。

◀◀上接01版

集中精力办好株洲自己的事

制造业回归,风起云涌,势不可挡。

在为“株洲之路”“株洲之为”鼓足干劲、增添信心的同时,我们也必须有冷静的思考、清醒的认知:产业招商会变得越来越“卷”。

以前,各地驻守长三角、珠三角,挖企业、找项目。现在,长三角、珠三角可能突然变成了竞争对手。一位招商人员的话中透着担忧:“今后,很可能挖不走、抢不到,甚至还可能被反过来挖了墙角。”

制造业回归大潮之中,这种情况并非不可能。

株洲怎么办?只能努力以自身工作的确定性,应对外部环境的不确定性,“集中精力办好株洲自己的事”。换句话说,不但要招得来,引得进来的项目,还要看得好、守得住自己的家当。

怎么办好好自己的事,涉及方方面面。其中,营商环境、产业生态、生产成本是重中之重,不容放松。

近年来,株洲全面提升干部能力、优化发展环境,金融、电力、土地等要素支撑显著

增强,连续三年在全省营商环境评价中排名第二。虽然相比长三角、珠三角等先进地区,株洲优势不明显,但差距不断缩小,“株洲经验”层出不穷。例如,重点工作和重大项目周调度会、“制造业城早午餐”等,都以最高规格服务企业、项目。

制造业立市,各个城市都有立得住的主导产业。株洲不落风,以轨道交通、硬质合金和中小航空发动机为代表的“株洲制造”,即便在全球都排得上号。直面挑战,株洲“以我为主”,错位发展,持续锻长板、补短板。“株洲生态”郁郁葱葱,三一株洲基地、株洲

双碳产业园以及更多好项目大项目才能纷至沓来,茁壮成长。

投资奔着利润去,生产成本更低,自然更有吸引力。地博光电、亿润新材等一大批企业,因尝到营商环境“甜头”纷纷扩大投资,掀起的株洲“二期现象”备受投资圈关注。近日,一份服务企业的“一降一升”行动方案新鲜出炉,旨在以“100%”努力促进企业生产成本降低1%以上,利润提升1%以上,努力让企业收获更多。

以工业为本,以制造为魂,制造名城株洲乘风而上,志在千里!

走基层 找问题 想办法 促发展 机关行

市退役军人事务局

办好实事暖兵心

株洲日报全媒体记者/廖智勇

出台优待措施600多项

老兵们有什么急事、难事?退伍士兵就业培训是否注重实效?军属烈属生活是否有保障?……市退役军人事务局在“走找想促”活动中聚焦退役军人、军属“急难愁盼”问题,持续发力,努力解决。5月以来,市退役军人事务局重点突破,梳理报送问题83个,解决77个;全市已实现退役军人就业人数58252人,约占符合就业条件人数的95.7%。

全市退役军人就业人数 已达58252人

市退役军人事务局领导班子带队深入各区县走访慰问,与退役军人、军属、烈属面对面交谈,收集问题,协调申请专项经费50万元,帮扶352人。

今年2月,53岁的军转干部欧阳浪突发脑溢血疾病,入院4个多月仍昏迷不醒,花费医药费60余万元,本就不富裕的家庭陷入困境。市退役军人事务局党组书记、局长刘新宇了解情况后,要求就业创业科协助欧阳浪家属申请大病救助项目,他主动带头捐款,帮助欧阳浪募集医疗费用,不到一周时间就募集爱心款30200元。

刘新宇对退役军人就业问题十分上心。6月以来,他连续旁听了两场自主就业退役士兵适应性教育培训,利用课余时间则刚退伍的小伙子们逐一攀谈,了解他们的就业意向与打算,以“老兵”和长者身份提供参考意见;同时要求委培学校一定要将相关技术、技能倾囊相授,利用各方资源和人脉,帮学员就业创业铺路。

截至目前,全市退役军人就业人数已达58252人,约占符合就业条件人数的95.7%;株洲退伍士兵培训体验馆也在中央退役军人事务工作领导小组办公室简报刊发。

打好优化发展环境 持久仗

“全电榨油”让生产效率倍增

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/王瀚辉) 免费安装变压器,线路直通榨油厂。8月2日,渌口区农民齐国华对国网株洲渌口区供电公司(简称渌口供电公司)热情服务表达了衷心感谢。

齐国华承包了5亩油茶山,目前已经果实累累,很快就将进入榨油阶段。他预测每亩可采摘茶籽1500公斤,每10吨茶籽可产3至4吨茶油,所以决定办一个榨油厂。

渌口供电公司朱宥供电所网格服务员夏建高获悉该情况后,向齐国华解释,全电榨油生产效率是传统工艺的1.65倍,出油量也会提升10%,而且厂房干净、环保。

“所有的设备到位后,容量超过70千瓦,家用电肯定带不动。”齐国华说出了最大的担忧。

夏建高紧急将客户的情况上报。几天后,齐国华榨油厂所在台区新增1台100千瓦变压器、新架设3档380伏绝缘线路的供电方案就送到了齐国华手中。

在渌口供电公司全力支持下,齐国华榨油厂很快通电。

渌口供电公司利用全区139个行政村(社)的“电力便民服务点”,大力推进“全电厨房”“全电校园”“全电物流”“全电榨油”“全电养殖”“全电制茶”项目进村入户,催生了每年近3000万千瓦时的电能替代市场。

打好安全生产 翻身仗

市委安委会成员单位在行动——

“火眼金睛”查隐患 铁面无情抓整改

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 盛夏是安全生产事故高发易发期。连日来,市委安委会成员单位以“过筛子”隐患排查力度,确保安全生产形势平稳可控。

近日,市应急管理局对湖南吴华化工股份有限公司主要负责人进行警示约谈,会议通报了该公司存在的安全隐患,责令其限期整改到位。

“针对检查发现的问题,你要迅速整改到位,全力确保生产安全。”醴陵市应急管理局聘请危化领域安全专家组成检查组,重点对烟花爆竹原材料仓储企业和硫磺加工企业“把脉问诊”,督促隐患排查整改。此轮督查排查重大隐患2处,下达责令限期整改指令书7份,立案

处罚2家。

“有没有烟花爆竹经营许可证?有没有证照不得储存销售烟花爆竹产品。”日前,根据群众投诉线索,石峰区应急管理局联合云田镇、龙头铺街道对辖区的烟花爆竹门店开展专项整治行动。面对执法人员询问,一些店铺老板以各种理由搪塞执法检查。事后,执法人员对超核准储存的100余箱烟花爆竹予以收缴并集中销毁,并对违规老板进行处罚。

渌口区应急管理局执法人员突击检查发现,龙门镇阳光板芯厂(淦田镇原华石煤矿厂区内)厂内设备陈旧,车间内有大量化学品(氨水、聚乙烯醇、氢氧化钠等)随意摆放,当即责令企业停产整改。